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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón. I., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi es közgazdasági hetilap.
f elelős szerkesztő es kiadótulajdonos;

halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ara; Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.

cBékeremények.
Az elmúlt héten olyan hírek 

kerültek a világsajtóba, melyek 
sejtetni engedik, hogy a vezető 
nagyhatalmak kezdik beismerni, 
hogy a termelés biztos alapja csak 
a béke lehet. Kísérlet történt 
ugyanis a végsőkig kiélezett és 
háborús bonyodalmakkal fenye­
gető kérdések megoldására és a 
súlyos nemzetközi helyzet meg­
nyugtatására.

Hudson angol államtitkár meg­
beszéléseket folytatott dr. W ohltat- 
tal, Göring bizalmasával, akinek 
hir szerint az angol birodalom 
nevében nem hivatalosan, ajánlatot 
tett, melynek értelmében a német 
birodalom ezermillió fontos köl­
csönhöz juthat, de Olaszországgal 
együttesen hozzá kell járulnia az 
európai béke megteremtéséhez és 
a leszereléshez. Hozzátartozik még 
a tervhez, hogy a német ipar a 
kapott kölcsönből béketermelésre 
tér át és megoldják Németország, 
valamint Olaszország nyersanyag- 
szükségletének kérdését és piacot 
biztosítanak számukra a gyarma­
tokon.

A hírek a legnagyobb megle­
petést keltették az egész világon. 
Angliában az alsó- és felsőházban 
hevesen támadták a kormányt. 
Chamberlain miniszterelnök és 
Halifax külügyminiszter nyilatkoz­
tak az ügyben és leszögezték, 
hogy Hudson államtitkár tanács­
kozásai Wohltat német megbízottal 
nem jelentenek rendkivüliséget, 
mert az ilyen gazdasági és keres­
kedelempolitikai tárgyalások fela­
datukat képezik a gazdasági állam­
férfiaknak. Hudson államtitkár ezen­
felül nyomatékosan hangsúlyozta, 
hogy a megbeszéléseken kerülték 
a hivatalos színezetet és azok csak, 
mint magánbeszélgetések folytak, 
tájékozódó célzattal.

Nem kisebb meglepetést keltet­
tek a tanácskozásról nyilvános­
ságra kerülő hírek Németország­
ban és Olaszországban. A két 
birodalom sajtójában úgy tüntetik 
lel a történteket, hogy Anglia a 
hatalmas kölcsönnel béklyóba 
szeretné verni a totális államokat, 
de számos olyan vélemény is 
elhangzott, hogy csupán taktikai 
lépésről van szó, mert Anglia a 
német és olasz birodalmakkal való 
megegyezés lehetőségének szellőz­
tetésével nyomást gyakorol Szov- 
jetoroszországra, mely igen nehéz 
feltételekhez fűzi az Angliával és 
Franciaországgal kötendő szövet­
ség létrejöttét és melynek érdeké­
ben, mint már tudjuk, hónapok 
óta tanácskozások folynak Moszk­
vában, de eddig eredmény nem 
mutatkozik.

A helyzet ezidőszerint az, hogy

mindkét részről cáfolják a tárgya­
lások hivatalos jellegét és bár a 
sok cáfolatból és nyilatkozatból a 
valóságot alig lehet megállapítani, 
azt mégsem lehet tagadásba venni, 
hogy a két birodalom két elsőrangú 
gazdasági és kereskedelmi szak­
embere összeült egymással tanács­
kozni. Legyenek volt ezek a meg­
beszélések akár nem hivatalosak, 
azokon mégis óriási jelentőségű 
kérdéseket vitattak meg. Ezek a 
tanácskozások könnyen válhatnak 
hivatalos jellegűvé es mintegy 
első lépését jelentheti a siker 
reményével meginduló hivatalos 
jellegű tárgyalásoknak.

Abból a tényből, hogy ezek a 
tanácskozások megtörténtek, min­
den ellentét, minden fegyverkezés 
és minden ellenségeskedés dacára 
megállapítható, hogy a vezető 
államok felelős tényezői meg van­
nak győződve a közeledés szük-
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Em berv
Az ország megerősödése és a 

nemzet felemelkedése érdekében 
sok-sok tennivaló közt igen fontos 
a magyarság lélekszámbeli és 
fizikai megerősítése is. A jelenkor 
történelme szintén azt bizonyítja, 
hogy az erős nemzetek jutnak 
jogaik és igazságaik birtokába. 
Nekünk is erősödnünk kell, fontos, 
hogy népességünk az eddiginél 
is jobban szaporodjék, a gyermek- 
halandóság csökkenjen, egészséges 
nemzedéket neveljünk. A honvé­
delem fejlesztéséhez és a nemzeti 
munka kifejtéséhez nemcsaK pénz 
és modern harceszköz kell, hanem 
megfelelő emberanyag is. Igen 
fontos tehát az embervédelem 
fokozása, amire a kormányzat is 
készül.

A városokban az egészségvé­
delem meglehetősen fejlett. Itt a 
szociális helyzet javítása saz alsóbb 
rétegek életszínvonalának emelése 
jelenti egyúttal az egészséges 
generáció nevelésének lehetősé­
gét. A falvakban, ahol épp úgy 
mutatkozik nyomorúság, rosszul- 
tápláltság, egészségtelen lakás stb., 
mindezeken felül az egészségvé­
delem is gyengébb lábon áll. Ezért 
ennek erősítése s az összes falvakra 
való kiterjesztése, országos ^ meg­
szervezése szép feladat. Uj Köror­
vosi állások létesítésével, fiatal 
orvosoknak falura telepítésével, a 
zöldkeresztes és a Stefánia szerve­
zetek kiterjesztésével, a felvilágo­
sító propaganda megszervezésével 
lehet itt nagyobb eredményt elérni. 
Az embervédelmet szolgálja a 
szociális alap is, amelynek létesí­
téséről most készül a törvényjavas­
lat. Az alap, amelynek jövedelmét 
főként az örökösödési törvény 
megváltoztatásával, az egykés,

ségességérői, a termelés, valamint 
fogyasztási piacok igazságos meg­
osztásáról. Amennyiben ez meg­
történik, a szakadékok igen jelen­
tős mértékben szűkülnek össze.

A felelős állam vezetők tudják, 
hogy egy esetleges háborút loka­
lizálni nem lehetne, az feltétlenül 
kiterjedne az egész világra és 
végét jelentené nemcsak az euró­
pai, de a világ civilizációjának is. 
Ezt a felelősséget pedig nincsen 
ember, aki vállalni merné.

A béke és a békefenntartása 
utáni vágy az, ami az ilyenirányú 
megbeszélésekhez vezet. Angliá­
nak, mely ennek érdekeben áldo­
zatokra is hajlandó, következő 
lépése legyen meggyőzni Német­
országot, szándékainak komoly­
ságáról, mely esetben eloszlatja a 
bizalmatlanság légkörét és fel nem 
becsülhető szolgálatot tesz a béke 
megteremtésével az emberiségnek.

ES83gE=4

vagy gyermektelen családok után 
maradó örökség adójának emelé­
sével teremtik elő, a sokgyermekes 
családok támogatására szolgai. 
Egyik oldalon segítséget ad a sok- 
gyermekes családoknak, a másik 
oldalon pedig meggondolásra kész­
teti a jómódú családokat, vájjon 
érdemes lesz-e ezek után csak egy 
gyermeket nevelni, ha az örökség 
egy részére az állam teszi rá a 
kezét.

Hogy az egészségvédő szerve­
zet teljes kiépítése mennyire fontos, 
bizonyítja, hogy amig a Stefánia 
Szövetség által be nem szervezett 
területeken "a csecsemőhalálozás 
14'8 százalékról 14'9 százalékra 
emelkedett, addig a beszervezett 
területen 12"5 százalékról 12'2 
százalékra csökkent a múlt évben. 
Örömmel látjuk a szövetség jelen­
téséből, hogy a múlt évben a fej­
lődés során a fiókszövetségek 
száma hat ujjal 322-re, a védöin- 
tézetek száma öt ujjal 324-re, a 
tejkonyhák száma négy ujjal 150-re, 
a napközi otthonok és bölcsődék 
száma négy ujjal 54-re, a szülőott­
honok is négy ujjal 25-re emelked­
tek. A gondozásba vett csecsemők 
száma 104,000-re, a kisdedeké 
88,000-re, a terheseké 49,000-re, a 
kiadott napi tejkészitmények száma 
12,000-rel 2.112,000-re emelkedett. 
A védőnői irodák 27,000 esetben 
működtek közre és a védőnői 
látogatások száma közel 2 millióra 
emelkedett. Ha még hozzávesszük, 
hogy a szövetség 4.400,000 pengőt 
fordított anya- és csecsemővéde­
lemre, akkor megállapíthatjuk 
hogy a fenti számok kommentár 
nélkül is jelzik a Stefánia Szövetség 
által végzett embervédő munka 
nagy jelentőségét. Ezenkívül műkö­

dik a zöldkeresztes mozgalom 
szintén szép eredményekkel. Most 
arról tárgyainak, hogy megteremt­
sék a két azonoscélu szervezet 
munkaközösségét. A Stefánia Szö­
vetség errevonatkozóan kidolgo­
zott terve szerint az általános 
embervédelemnek az anya- és 
csecsemő védelemből kell kiin­
dulni, még pedig oly módon, hogy 
ennek minden szociálpolitikai mun­
katerülete is megfelelően kiépít­
tessék. A szervezkedést eredmé­
nyek reményével csakis az egész 
társadalom részvételével lehet 
megvalósítani s a népbetegségek 
elleni küzdelem terén is a csecsemő­
védelemben bevált munkarend- 
szert kívánatos alkalmazni. Szük­
séges, hogy a csecsemővédelem 
eddigi szervezete a családvédelem 
fokozásával, tevékenységét ter­
jessze ki az összes népbetegségek 
elleni küzdelemre, az általános 
egeszségvedelem pedig helyezzen 
nagyobb súlyt a csecsemovede- 
lemre. Szükséges az or isok és 
védőnők illetményének s alkal­
mazásának egységesítése és vég­
leges rendezése. Lehet szó a szer­
vezet egységes elnevezéséről is. 
A vidéken az állammal, Budapesten 
pedig a székesfővárossal kell 
megteremteni az egységes szer­
vezetet. Amennyiben a szociális 
és egészségügyi embervédelem 
államosítását határoznak el, akkor 
is együtt kellene működnie a 
hivatalos szervezetnek a társadalmi 
szervezettel, hogy együtes mun­
kával érjék el a legnagyobb ered­
ményt.
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A rósz íelkíísmeret

A nagy világfeszuitségből min­
ket, magyarokat elsősorban az 
érdekel, hogy milyen sors jutott 
osztályrészül azoknak a véreink­
nek, akik idegen, sőt ellenséges 
uralom alatt kénytelenek tengődni. 
Nem veheti zokon tőlünk senki- 
sem, ha tekintetünk Erdély felé 
fordul, mert onnan hozza át a 
segiíségetkérö könyörgést a hír 
kölönböző alakban. Részint utasok 
és levelek, részint pedig külföldi 
újságok hasábjai tudatjak velünk 
az odaát történteket, de ezen­
felül nincs szükségünk eszközökre 
sem, mert megérezzük azt a nagy 
szorultságot, amiben testvéreink 
élnek.

Nem akarunk harangot félre­
verni, távol áll tőlünk, hogy bele­
avatkozzunk idegen ország belső 
ügyeibe. Nekünk csak az a célunk., 
hogy íelhivjuk a figyelmet arra a 
jog- és törvényellenes, sőt a ter­
mészet rendjét megcsufoló álla­
potra, ami a Királyhágón túl rekedt 
magyarság vergődését jelenti. Bár 
sohasem lehetett azt mondani, hogy
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Kuiturházat Hajdúszoboszlónak!
Inditvány a városi kulturház felépítésére 

a városi közgyűléshez.
Régóta vajúdó és altalános köz- 

óhajt kifejező kérdés megoldására 
tett indítványt dr. Hunyadi Béla 
ügyvéd, városi képviselő julius hó 
25-én a városi képviselőtestület 
hez benyújtott önálló indítványá­
val, amikor is a kir. járásbíróság­
gal szemben fekvő városi sarok 
telekre felépítendő kulturház 
megépítésének azonnali elhatá­
rozását és a részletes kivitelezésre 
egy 5 tagú bizottság kiküldését 
indítványozza.

Úgy hisszük, hogy a város 
minden rendű és rangú lakosa 
nevében szólunk, amikor szivből 
üdvőzöljük a régen várt indítványt 
és annak mielőbbi szerencsés 
eredményre vezetéséhez sok 
Szerencset és sikert kívánunk. 
Teljességgel lehetetlenség volt már 
az, hogy egy 18 ezernyi lakosú 
fürdőváros továbbra is nélkülözze 
azt a legelemibb követelményt, 
mellyel már úgyszólván a leg­
kisebb falu is rendelkezik, hogy 
kulturhaza legyen. Legyen egy 
hely, ahol társadalmi, kulturális 
események zajlódhatnak le, ahol 
megférjen a mozgószinház, ahol 
egy bankettet, vagy más egyéb 
gyűlést, politikai összejövetelt 
lehessen tartani. Mert sajnos, 
nálunk csak a legnagyobb nehéz­
ségek árán, sok szégyenkezés 
mellett lehetett mindezidáig ilyes­
mire gondolni es akkor is csak úgy, 
hogy az érdeklődő közönségnek 
alig egytízed része vehetett részi 
bármilyen közérdekű vagy jelen­
tős hazafias és társadalmi ünnep­
ségen, men hiszen akár a Gazda­
kör, akár pedig az elemi iskola 
nagyterme kicsinységénél fogva 
csak nyomorgással szolgálhatta 
azt a célt, aminek elérésére csak 
egy jól megépített kulturház való. 
De legutóbb még meglevő kis, 
nyomorúságos mozinkat is lebon­
tatta az Alföldi Takarékpénztár, 
mert nem volt hajlandó a tüz- 
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veszélyesség kiküszöbölésé cél­
jából azt renováltatni,- igy több 
mint féléve odasüllyedtünk, hogy 
még egy jó tanyasi központnál is 
hátrányosabb helyzetben vagyunk, 
mert hiszen még vetített képes elő­
adást sem tarthatunk Hajdúszo­
boszlón, nemhogy valamelyes 
szórakozásban legyen részünk 
legalább mozgószinház látogatása 
révén.

Ily körülmények között igazán 
a 12-ik órában történik végre 
aktív lépés azirányban, hogy ezt 
a városra csak szégyenletes álla­
potot megszüntessük és elhatározza 
a városi képviselőtestület a kultur­
ház megépítését, amit hisszük és 
reméljük, hogy a közgyűlés egy­
hangú megértéssel és lelkesedéssel 
el i^ fog határozni és a kivitele­
zésre nézve is azonnali intézkedést 
fog tenni. — Az inditvány — 
értesülésünk szerint — konkrét 
javaslatot tesz az összegszerűségre 
és annak előteremtésére nézve is 
úgy, hogy semmi akadálya nem 
lehet annak, hogy a képviselő- 
testület bármilyen kibúvóval is, 
amit egyébként nem is merünk 
feltételezni, az indítványt magáévá 
ne tegye és a legrövidebb 
időn belül fel ne építtesse a régen 
várva-várt kuiturházat.

A kulturház helyére nézve 
ugyancsak régi közmegelégedést, 
közóhajt kifejező az indítványban 
megjelölt hely: a kir. jbirósággal 
szemben fekvő sarok telek, amely 
úgy a város középpontját, mint 
pedig a fürdőt illetőleg olyan kitűnő 
fekvésű és nagyságra nézve is 
annyira megfelelő, hogy ennél 
jobbat, alkalmasabbat lámpással 
keresve sem lehetne találni.

Mégegyszer örömmel üdvözöl­
jük az indítványt az előrelátó 
indítványtevővel együtt és az 
inditvány közgyűlési tárgyalását 
nagy érdeklődéssel várjuk a leg­
közelebbi közgyűlésen.
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nyugodtan hajthatták fejüket pihe­
nőre, amióta a román katona 
szuronya villog a napsütésben, 
mégis volt néhány olyan évük, 
amikor már-már arra lehetett gon­
dolni, hogy mégis emberibb bánás­
módban lesz részük, de mióta 
sorra semmivé válnak a páriskör- 
nyékén ránkerőszakolt békeszerző­
dések, különösen pedig amióta 
eltűnt az ismeretlenségben a Csen- 
szovákiának nevezett torz állam, 
azóta Délkelet-Európában még 
jobban megnehezült a magyarság 

.felett az idők járása.
Az igazsagtalanságon, hazugsá­

gon és a véres kard jogán uras- 
kodó szomszéd lelkiismerete meg­
remegett, mert ér-zi, hogy ütött a 
a jóvátétel és kiengesztelés órája, 
amikor az emberi józanság és 
becsület hiányát a Gondviselés 
fogja pótolni. Olyan természeti 
erők mozdultak meg, amelyekkel 
nem bir földi hatalom. Csodálatos 
erő bujkál a levegőben, a tiszta 
megértés és megbecsülés szelleme. 
Senkisem tudja, mi indította meg, 
mi lökte bele a mába, csak tudo­
másul keli vennünk, hogy itt van 
köztünk, itt bujkál a levegőben 
es már olyan természetesnek tűnik 
fel, mint az a jelenség, hogy a 
rideg, meggémberiíő, minden éle­
tet elíonnyasztó tél után következik 
a természet örök törvénye szerint 
az uj bimbót fakasztó, megtermé­
kenyítő tavasz.

A világ méné terhes. Vajúdik 
már a szebb jövő, melynek meg­
születése vérzivatart igér, pedig 
könnyen el lehetne kerülni az 
emberi műveltség megsemmisülé­
sét, ha az emberek az eszükre es 
lelkiismeretűkre hallgatnának. 
Nem beszélünk vaktában a levegő­
ben, mert példára is tudunk hivat­
kozni, amikor felemlítjük, hogy a 
múlt ősszel sokkal erősebbnek és 
műveltebbnek tartott állami alaku­
latot szüntettek meg, józan meg­
fontolás és az emberi összetarto- 
zandóság szétszakithatatlan érzése 
alapján, amikor eltörölték a föld 
színéről Csehszlovákiát. Akkor is 
azt hitték a kishitüek, abban remény­
kedtek a minden bajban hasznot 
szimatolók, hogy összedől a világ. 
Még elgondolni sem merték, hogy 
a nemzetek sorséi intéző felelős 
vezetők egyszer nem a fegyverek 
erejével, nanem az igazság és 
józanság hatalmával intézik el 
földrészünk összekuszált ügyeit.

Most is ugyanaz a helyzet. A 
békeszerződések hibáit kell jóvá­
tenni. Nem nehezebb a feladat, 
mint volt félévvel ezelőtt, sőt most 
még az a könnyebbség is meg van, 
hogy a lehetőséget példa bizonyítja. 
Ez ellen hasztalan kapáiódznak az 
érdekeltek, mert az elkerülhetetlen 
végzet útjába álló menthetetlenül 
megsemmisül.

Ha jobban figyeljük az esemé­
nyeket, meglepően hasonló jelen­
ségeket tapasztalhatunk. Nincs uj 
a nap alatt. Hajszálpontosan ismét­
lődnek azok a tünetek, amelyek 
északi testvéreink egy részének 
felszabadulását kísérték. A gúny, 
harag, lekicsinylés, eltorzítás, becs­
mérlés, kitalált esetek, melldöngető 
legénykedés és kétségbeesett kap­
kodás mutatja azt az utat, amelyen 
elindult a történelem szekere, hogy 
befusson a célba. Még a magyar 
könny, a meggyötört testvér 
vérahuilása, jajának elfelejtett sikon- 
gása is ugyanaz.

Várjunk tehát türelemmel és 
bízzunk az emberi ész rideg 
józanságában, ha vártunk húsz 
nehéz esztendeig, kibírjuk még 
ezt a keveset, ami elválaszt a 
megszabadulástól.

1 SZEMLÉLŐDÉS!
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Minden jóindulatú, tárgyilagos 
inditvány, vagy kritika, csak 
előnyt jelent a közelebbi vagy 
távolabbi közérdekű ügyek helyes 
megoldása szempontjából. Egy 
közérdekű indítvány fekszik most 
újból a városi képviselőtestület 
előtt: Építsünk kultúrpalotát! Vol­
tak már, akik e kérdéshez többiz- 
ben alaposan hozzászólottak. Rásó 
István alispánunk a Gazdakörben 
tartott egyik hazafias ünnepség 
alkalmával nyilvánosan is szóba 
hozta és a gazdaközönség lelkes 
érdeklődése és tüntető helyeslése 
mellett adott kifejezést e nagyon 
fontos kérdés elodázhatatlan, 
halaszthatatlan megoldására vonat­
kozólag. Mi is számtalanszor fel­
szólaltunk e kérdés mielőbbi napi­
rendre tűzéséért s megvalósításáért. 
Ha fürdőváros nem lenne Hajdú­
szoboszló, akkor is elérkezett az 
ideje a kulturház eszméjének kivi­
telére. De igy százszorosán megé­
rett a helyzet a cselekvésre. 
Reméljük, hogy ebben egyek 
leszünk a képviselőtestületi hatá­
rozat meghozatalában.

A fürdővendégek egy igen 
jelentékeny része lakás uzsoráról 
panaszkodik. Vannak olyanok.

akik visszaélnek a lakáshiány 
tudatában a mutatkozó helyzettel 
és túlméretezett szobaárakat kér­
nek a megszorult fürdővendégek- 
től. Sokkal többet, mint amit a 
méltányosság megenged. Itt az 
ideje, hogy a fürdőirodával kap­
csolatosan a fürdőigazgatóság saját 
megszervezésében egy elhelyező 
és lakásiroda létesüljön. Katasz­
tert kell beállítani a lakások osztá­
lyozásáról ; meg kell állapítani a 
lakások milyenségét, minőségét, 
elhelyezését, felszerelési s beren­
dezési kellékeit. Anagyobbkényel- 
met nyújtó, egészségi és beren­
dezési szempontból kifogástalan 
modern lakások tarifája természe­
tesen magasabb osztályba kerül, 
mint az egyszerű földes szobáé. 
A mostani kevésbé megfelelő 
lakásrendezkedési intézkedéseken 
feltétlenül változtatni kell. Köteles­
ségünk kellőleg védeni a fürdő­
vendégek érdekeit is.

Széppé, csinossá, városiassá 
lehetne tenni a fürdő előtti Rásó 
István-utcát is, mondja egyik olva­
sónk, ha ez utca árkait betömnék, 
mert ahogy most áll, nemcsak 
dísztelen, de az autókra, autóbu­
szokra nézve közveszélyes is. 
S aztán nem is olyan sok költségbe 
kerülne ez a kis szépítés.

Gyógyfürdőnk túlzsúfoltsága az 
utóbbi hónapokban tényleg bebi­
zonyosodott. Ez azonban nemcsak 
azt igazolja, hogy Magyarországon 
látogatottság tekintetében első 
helyre léptünk, hanem azt is, hogy 
felülmúlhatatlan gyógyhatása miatt 
kedvező hírnévre emelkedett és 
országos hírnévnek örvend. A 
gyógyfürdő igazgatósága bizo­
nyára a kellő időben megteszi a 
jövő fürdőidényre vonatkozó elő­
készületeket a túlzsúfoltság enyhi- 
lésére.
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PETŐFI HALÁLÁRA.
— 1849-1939. julius 31. _

Kilencven éve porladsz, de nekünk.
Lelked csillagként ragyog telettünk 

A magyar égen, hol a vészfelhő, 
Vér-könnyzáporral, ezer év óta — 

Százszor is íeljö!

Szabadságunkért omlott hős véred,
De a győzelem zsarnokunké lett!

Ős Hadurunk 1 Jaj, hogy is engedted, 
Vesztett csatában elveszni őt, mint — 

Szabadságszentet?!

„Világszabadság“, miről daloltál.
Talán sohse lesz a népfajoknál!

De lesz, a vért bár tengerként ontsák, 
Miért meghaltál: Víg, szabad népü — 

Nagy Magyarország ! ...
Ceglédy Anti,

H I K B K.
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Feher 
János segédlelkész, a 11 órás isten­
tiszteleten Szabó Béla pozsonyi 
református lelkész, délután 3 órakor 
Loós András segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András
m. kir. igazságügyminiszier, váro­
sunk, választókerületünk közszeretet­
ben álló országgyűlési képviselője 
tegnap este Hajdúszoboszlón időzött 
és résztvett a Magyar Élet Pártnak 
a város erdejében tartott politikai 
jellegű társasvacsoráján.
. - A Hajdúszoboszlói Magyar 
Elet Párt helyi vezetősége julius 
29-én, tegnap este 8 órakor a város 
erdejében nagyszabású társasvacsorát 
rendezett a pártot szervező és az 
általános képviselőválasztás alkalmá­
val minden díjazás nélkül, egyedül 
csak hazafias lelkesedésből, önzetlen 
hazaszeretetből tevékenykedő párt- 
megbizottak, tizedesek, bizottsági 
tagok tiszteletére, akiknek megfeszí­
tett agilitása, odaadó, lelkes közre­
működése biztosította a példás győ­
zelmet. A kitünően sikerült párt­
lakoma sok száz főnyi közönsége 
tüntető tapsviharral, meleg ovációval 
fogadta dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminisztert s a vele érkező 
előkelőségeket, Lossonczy István 
főispánt, Rásó István alispánt, dr. 
Ludány Miklós felsőházi tagot, 
Megay-Meissner Károly, id. Berencsy 
Géza és dr. Csorba Antal ország­
gyűlési képviselőket. A pártlakomá­
ról lapzárta miatt részletes tudósítást 
csak jövő lapszámunkban hozhatunk.

— Belmissziói előadások. A
jövő héten ismét lesznek bibliai 
előadások a református egyháznál. 
Csütörtökön, pénteken és szombaton 
este 8 órakor a központi iskola 
emeleti nagytermében Fórizs Mária 
nyíregyházai belmissziós nővér tart 
sorozatos előadást, a nő: a család­
ban, az egyházban és a társadalom­
ban címen. E bibliai előadásokon 
úgy férfi, mint nő érdeklődőket szí­
vesen látnak. A perselypénz az elő­
adások költségeire lesz fordítva.



1939. julius 30. Független Hajdúéiig 3. oldal.
— JuliuS 30. 1868. E napon halt 

meg Hanván Tompa Mihály. Sáros­
pataki diák korában irta első 
költeményeit, amelyeket azután 
„Népregék és mondák" cim alatt 
Pesten adott ki. Nagy sikert aratott. 
Néhány hét alatt a kis kötet uj 
kiadást ért. A Kisfaludy Társaság 
1847-iki pályázatán Arany János­
nak pályadijas „Toldi"-ja mellett 
Tompa „Szuhai Mátyás" cimü köl­
tői elbeszélése is dicséretet nyert. 
A szabadságharc után, amelyben 
mint tábori lelkész vettrészt, Tompa 
teljesen visszavonult, a hanvai 
református eklézsián lelkészkedett 
s örökszép allegóriákban vigasz­
talta nemzetét. „A gólyához” cimü 
költeményéért börtönt is szenve­
dett. Allegóriái révén (A gólyá­
hoz, A madár fiaihoz, Uj Simeon, 
stb.) az elnyomatás szomorú ide­
jében, ő lett a nemzet költője. 
A „Virágregék", amelyek mind­
máig páratlanul népszerűek, szin­
tén allegóriák, emberi tulajdonsá­
gokat példáznak. Néhány nép­
dala a legszebb népdalaink közé 
tartozik. A budapesti Rókus-kórház- 
ban gyógyittatta egy darabig 
magát. Itt irta a „Télen-nyáron 
pusztán az én lakásom" kezdetű 
közismert népdalt. „Olajág" cimü 
imakönyvét a protestáns nők ma 
is áhítattal olvassák.

— A képviselőház pénteken 
újból összeült s adr. Tasnádi Nagy 
András igazságügyminiszter által 
előterjesztett árurészletfizetési tör­
vényjavaslatot tárgyalta, majd 40 
tagú bizottságot választott a ház- 
szabályrevizióra vonatkozó szöveg 
megállapitására.

— A református presbitérium
julius 24-én délelőtt Bélteky Lajos 
lelkész elnöklete élén gyűlést tar­
tott. Egyházi és iskolai folyó 
ügyeket tárgyalt.

— A száj- és körömfájás a
város határában, főleg a Puszta- 
angyalházán még mindig tart, de 
már szünőben kezd lenni. Eleinte 
sok jószág elhullott és igy tetemes 
károsodások állottak elő, most 
azonban enyhébb lefolyású. A 
rendszeres állatorvosi kezelés és 
felügyelet erőteljesen folyik.

— Az evangélizáló hetet a
viharos időjárás kissé megzavarta. 
Több este a református templomban 
kellett Ecsedy Aladár tahitótfalui 
lelkésznek a 42-ik zsoltár alapján 
tartott sorozatos evangélizáló előadá­
sát elmondani s a hűvös, záporos 
esték miatt nem volt néha annyi 
közönsége sem, mint azt remélni 
lehetett. Csütörtöktől kezdve előadás 
után bibliai megbeszélésre jöttek 
össze a résztvevők a Lorántfy Zsu- 
zsánna női bibliai kör helyiségében, 
hol érdekes kérdéseket adtak fel 
Ecsedy Aladár lelkésznek; reggelen­
ként pedig közös imaórára gyűltek 
össze a fiúiskola egyik tágas tanter­
mében. Szombaton este zárta be 
Ecsedy Aladár érdekes evangélizáló 
előadásai', vasárnap délelőtt 11 óra­
kor pedig kisérő társa: Szabó Béla 
pozsonyi református lelkész prédikál 
a templomban.

— A trafikok Üzletköre. A keres­
kedelmi miniszter hivalalos határo­
zatban közölte az érdekeltekkel, hogy 
a dohánytermékek eladására jogosító 
engedélyt a pénzügyi hatóságok 
bocsátják ki és e tevékenység gyakor­
lásához nem szükséges iparjogosit- 
vány. A dohányzási mellékcikkek 
(szipka, pipa, gyufa, cigarettapapír) 
is iparengedély nélkül árusíthatók a 
trafikengedély alapján. Ez az engedély 
nem terjed ki azonban a papirnemü- 
ekre, mint például a levélpapírra és 
levelezőlapokra.

7 Megvizsgálja a kormáng a
levágott állatot terhelő adókat, hogy 
az élőállatárak és a húsár közötti 
nagy különbözeiét leszoríthassa. A 
húsárak jövőbeni alakulására bizo­
nyára igen jelentős kihatással lesz az 
a földmivelési miniszteri rendelet, 
amelyet most adtak ki. Az alacsony 
élőállatárak és az indokolatlanul 
magas húsárak közötti különbözet 
kiküszöbölése érdekében szükséges­
nek tartja a miniszter az összes 
áralakító tényezők megvizsgálását. 
Evégből részletes adatokat kér a 
levágásra kerülő állatokat terhelő 
illetékekről, dijakról, adókról, hogy 
megállapíthassa százalékosan is a 
terheket. A darabonkénti illeték 
ugyanis — mondja a leirat — a kisebb 
súlyú állatot aránytalanul terheli, 
viszont a súly szerint megállapított 
husfogyasztási adó, illeték stb. a 
csökkenő áilatárak esetén az állat 
árának nagyobb hányadát emészti fel.

A Hajdúszoboszló és vidéke 
Ipartestület augusztus hó 6-án, 
vasárnap avatja fel ünnepélyes kere­
tek között Gönczy Pál-utcai uj szék­
házát. A székházavatással kapcsola­
tosan este 8 órai kezdettel nagysza­
bású, zártkörű táncmulatság is lesz 
tartva.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

gazdaközönséget, hogy az 1939. 
gazdasági évre a Futura által a 
helyi bizományi képviseletre meg­
bízást nyertünk.

Irodahelyiségünk és belső raktárunk
VII. tized Rákóczy-ut 125. szám
alatt van.

Amidőn ezt tisztelettel hozzunk a 
gazdaközönség tudomására, egyben 
saját jólfelfogott érdekükben meg­
jegyezzük, hogy a Futura a gazda- 
közönség érdekeit szolgálja és
igy nagybecsű támogatásukat kérjük. 
A figyelmes és pontos kiszolgálást 
előre is biztosítjuk.

Minden termény eladás és vétel 
Ügyben szíveskedjenek felkeresni 
bennünket irodahelyiségünkben. 

Kiváló tisztelettel:
S. Kováts Sándor és Tóth Sándor

Futura bizományosok.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Ládi Ferenc és 
Sipos Eszter. Házasságot kötöttek: 
Domokos Lajos és Vágó Lidia. 
Születések : Tóth Gyula leánya Viola, 
Csukás Lajos fia Lajos, Kádár 
Gábor leánya Margit, Mézner Ferenc 
fia Lajos, Kelemen János fia János- 
László, D. Kovács János fia János, 
vitéz B. Szabó Ferenc leánya Etelka, 
Végh Gyula leánya Ilona-Maria, jene; 
József fia József, Simon Ferenc fia 
Gábor. Halálozások: özv. Komiősi 
Gáborné — Czeglédi Rebeka — 
62 éves, özv. dr. Nagy Károlyné — 
Kiss Erzsébet — 79 éves, Tóth 
Bálint 80 éves, Farkas Gáborné —■ 
Szabó Ilona — 32 éves.

Ne vegyen

cserép kályhát,
mig meg nem tekinti

Krisch káiphss-mGster
nagy raktárát, Debrecen, Ispotály-
tér I. (Nagyállomásnál.) Tel.: 12-18.
CsBPépkályháft nagy választékban!
Átrakást, javítást, vidéken is, 
olcsón és felelősséggel vállal.

iuuz bútorok
állandóan kaphatók:

Kerekes Gyu a
asztalosmesternél,

Hajdúszoboszló, Rakóczy-ut 21 sz. aioít.
Ugyanott egy uj dióhaló eladó. 
Rendelésre bútorokat és az aszta­
los szakmába vágó összes mun­
kákat leggyorsabban készítek.

— A SZäZ holdnál nagyobb bir­
tokot kötelezni akarják a buzavetés- 
terülei csökkentésére. A legutóbbi 
években többször foglalkoztak az 
illetékes körök azzal a kérdéssel, 
hogy hogyan lehetne megvalósítani 
a magyar mezőgazdaság átszervezé­
sét. Legutóbb a szakminiszterek már 
be is jelentették, hogy a kormány a 
jövő évben csak úgy tudja a búza 20 
pengős árát biztosítani, ha csökken 
a búzatermés. Hír szerint a kormány 
uj intézkedésekkel törekszik a buza- 
vetésterü'et csökkentésére. Szó van 
arról, hogy a száz holdon íeiüii 
birtokokat kötelezni fogják arra, hogy 
a jövő évre csökkentsék a bűz.;vetés- 
területet s búza helyett több rozsot, 
zabot, tengerit és olajos magvakat 
termeljenek. Az erre vonalkozó javas­
laton már dolgoznak aföldmivelésügyi 
minisztériumban.

— A Hagy Sándor-alap 3 egyen­
ként 100 pengős ösztöndíjára a 
pályázatok augusztus 1-ig adhatók be 
a református iskolaszékhez címezve.

— A régi egyháziadóhátraíékok
befizetésénél a református presbité­
rium azt a kedvezményt adja, hogy 
az 1934. év előtti régi egyháziadó 
hátralékok teljes kiegyenlítésénél 10 
százalékot leenged a követelt ösz- 
szegből.

— Gyilkolt a hőség. Hajduhad- 
házon julius 22-én délelőtt 9 órakor 
Dr. Fábián Gyula községi orvos 
lakása előtt Kiéin József hajduszo- 
boszlói 15 éves talmudista gyerek a 
hőség következtében összeesett. A 
segítségére siető járókelők bevitték 
Dr. Fábián Gyula rendelőjébe, ahol 
a leggondosabb orvosi segítség mel­
lett is pár perc alatt meghalt. Az 
orvosi megállapítás szerint a hirtelen 
halál oka a rendkívüli hőség által 
el idézett hőguta volt.

-- Fehér András egyházi jegyző 
és könyvelő távozása folytán a rét. 
presbitérium egyelőre Kovács Lajos 
vallásoklató-lelkészt bízta meg a 
jegyzői teendők végzésével, a köny­
velő-számvevői tiszt betöltésére pedig 
Böszörményi Ferenc nyugalmazott 
igazgató-tanítót kérte fel arra az 
időre, amíg Fehér András helye a 
pályázók közül végleg betölthető lesz.

Hymen. Mohácsy Gizikét elje­
gyezte Máié Tóth Lajos Máv. intéző 
Csata.

Mindenféle me* ö- 
gazdasági gépek 
legolcsóbban kaphatók: 

Mindenféle termény 
legmagasabb 
árban értékesíthető:
G á 11 terményesnéi. 

Jenei Sándor
kir. törvényszéki elnök.

Eladó ti ts isiéit SS":
zug 8. és 11. szám alatt. A 746 
négyszögöles telek együttesen penzió 
építésére igen alkalmas, de 4 parcel­
lára felosztva is megvehető. Bővebb 

felvilágosítást ad: Bélteky Lajos 
református lelkész!

— Ősszel piacra kerül az uj
néprádió. A magyar néprádiö meg­
születését hosszú beható tárgyalások 
előzték meg. A néprádió árát roppant 
nehézségeken keresztül csak úgy 
tudták lényegesen mérsékelni, hogy 
a rádióban érdekelt minden szerv 
összefogott és a nemes cél érdeké­
ben áldozatot hozott. Így sikerült 
addig jutni, hogy a magyar nép­
rádiót a rádió elötizetői huszonnégy- 
havi 2 pengős részletre, vagyis 
összesen 48 pengőért vásárolhatják 
meg. Ebből a néprádióból az ősz és 
tél folyamán húszezer darabot hoznak 
forgalomba és pedig 15 000 váltó­
áramú hálózati és 5000 egyen- és 
váltóáramra egyformán alkalmas 
univerzális készüléket. A néprádió- 
nak az a célja, hogy az egész ország 
területén mindenki számára lehe­
tővé tegye Budapest I. és Budapest 
II hangszórós vételét. Ezenkívül 
megfelelő helyen és jó antennával 
esetleg néhány külföldi állomást is. 
A néprádiót valamennyi rádiókeres- 
kedönél meg ie’net majd vásárolni és 
bárki vehet magának, aki kétévi 
rádióelőfízetői kötelezettséget vállal. 
A két év alatt tehát havonként 440 
P-t keli majd fizetni, ebből 2 pengő 
esik a készülék törlesztésére és 2'40 
P a rádióelőfizetésí dijra. A magyar 
néprádió forgalombahozatala nagy 
könnyebbséget jelent a széles nép­
rétegeknek, mert azok is, akik eddig 
anyagi nehézségek miatt nem tudtak 
vásárolni, most igen csekély áldozattal 
hozzájuthatnak egy jó hangszórós 
készülékhez.
6=W®=S © £ S=SEX2B=S
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— A Fax Ting tábort épitő, a 
táborozáshoz érkező leányok képe 
disziti a Magyar Lányok uj számát. 
Sok szép elbeszélés, érdekes cikkek, 
versek, könyvszemle, aktuális rovatok 
egészítik ki a fiatal leányok legnép­
szerűbb lapjának uj számat. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 16.

— Az Uj Idők legújabb száma 
rendkívül gazdag tartalommal jelent 
meg. Szépirodalmi közleményei, 
bírálatai, szórakoztató és ismeretter­
jesztő cikkei a müveit középosztály 
legszélesebb rétegeihez szólnak. Díj­
talan mutatványszámot bárkinek küíd 
a kiadóhivatal: Budapest, VL, And- 
rassy-ut 16. Előfizetési dija negyed­
évre 6 pengő 40 fillér, egyes szám 
ára 50 fillér.
- Az Én Ujságom-Tündérvásár

uj szama szebbnél-szebb meséket, 
verseket visz a gyerekeknek De még 
nagyobb örömmel várják a két gvö- 
nvörü regény uj folytatását. Tappancs- 
falvi koma kaiandjai minden héten 
valami uj érdekességgel kedveskedik 
a gyerekeknek. Díjtalan mutatvány- 
számot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VL, And­
rássy-ut 16. Előfizetési dii negyed- 
évreajánaékköny vvel együtt két pengő.

Két szoba, konyha, spájz. magá­
nos udvarral, baromfi

és malac tartására alkalmas helyet 
keresek október elsejétől hosszabb 
időre bérletbe. Szerény igényű 
magános éltes úrnő. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel lapunk nyomdá­
jába kérek. (Horthy Miklós-ut 2.)

Eladó, sony kiadd Sr;
VII. tized Kossuth-utca 97. számú 
házasudvar füszerüzlettel, vagy 

anélkül is.
Értekezni lehet a helyszínen: 
özv. Bakos Károlyné tulajdonossal.



4 oldal, Független Hajdusdg 1939 julius 30

m-

10840—1939.
Pályázati hirdetmény

Hajdúszoboszló megyei város 
hivatásos tűzoltóságánál a hivatásos 
tűzoltóság szervezésérői szóló 7275— 
1939. —135. kgy. sz. szabályrendelet- 
tei újonnan szervezett és a nagym. 
m. kir. Belügyminiszter ur 34,156— 
1939. IV. B M. sz. rendeletével betöl­
teni engedélyezett két hivatásos tűzol­
tói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ez 
állásokat .elnyerni óhajtják, hogy 
hozzám címezett s alabbiak szerint 
kellően felszerelt kérvényeiket leg­
később 1939. évi augusztus hó 16. 
napjáig a város iktató hivatalába 
nyújtsak be.

Közszolgálatban állók kérvényei­
ket felettes hatóságaik útján kötele­
sek beadni.

Fent meghirdeteti állásokra csak 
az pályázhat, aki 21. életévét meg­
haladta, de 30. életévét még be nem 
töltötte, testileg és szellemileg alkal­
ma?, fedd.letetien előéletű, erkölcsi 
és nemzeti szempontból kifogás alá 
nem esik, magyar állampolgár és 
katonai szolgálatának eleget tett.

Egyenlő feltételek fennforgása ese­
tén előnyben részesülnek azok, akik 
már megfelelő műszaki, tüzoitói. 
vagy légvédelmi kiképzésben része­
sültek.

A pályázati kérelemhez mellékelni 
kell:

1. Születési anyakönyvi kivonatot,
2. Elméleti és gyakorlati képzett­

séget igazoló iratot,
3. Ujkeleíü erkölcsi bizonyítványt,
4. Úgynevezett trianoni záradék­

kal ellátott illetőségi bizonyítványt,
5. Az esetleges műszaki, tűzoltói, 

vagy légvédelmi kiképzést, illetve 
szolgálatot igazoló okmányokat.

A pályázók testi alkalmasságát a 
legszigorúbb orvosi vizsgálat köz- 
benjöttével fogom mega!lapitta*ni.

Az állások betöltését későbben 
kinevezés utján fogom eszközölni.

Hajdúszoboszló, 1939. julius 26.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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nádudvar,

MAVAUT autóbusz menetrend:
Érvényes 1939. junius 25 tői szeptember 1-ig. 

Hajdúszoboszló Debrecen:

15-27 
16 38 
17-25 
17-43 
18 00 
1805

18 05 18-14
18 10 1818;

x" i 18'56!
7 20 05 20 05

! é 20 51 20-51 I
- 21-08 21 08
A 21-25 21 25

21-32 21-32

Hajduszobcszló —Békéscsaba :

i. Hajdúszoboszló Gy'gyfürdő 
Hajdúszoboszló Piac-tér 
Püspökiadány Rákóczi-szálló 
Szeghalom Pályaudvar 
Mezőberény Községháza 
Békés Községháza 

é. Békéscsaba Csaba-szálló 
é. Békéscsaba Pályaudvar

917 
913 

18 35 
i 7 27 
! 6 36 
6-17 
600

1104
-11-00
7 910 
o 8-20 
m 8 02 
~ 7-45 

7-38
Hajdúszoboszló —Szeghalom — Gyoma—Szarvas Szentes .

x
14- 43
15- 27
16- 38
17- 32 
1812 
1904

1814 i Hajdúszoboszló Gyógyfürdő é.
18 56 Püspökladány Rákóczi-sz^Mo
20 05 Szeghalom Pályaudvar
21-40 Gyoma Pályaudvar
22 22 Szarvas Árpád-szálló
2315 é. Szentes Piac-tér i.

9 17 
835 
727 
635 
5 54 
500

14-43 ! 805 18 14 18-52 19-34
14 47 18-10 18-18

1 I
18 56 
1922

19-39
1

15’25 18-31 1 : 1 2003
— — 18-54 19 45 20-25
— — — 20-45 ___

— — ; — 1 2200 —

Hajdúszoboszló Püspökladány—Kisújszállás —Abádszalók :

i. Hajdúszoboszló Gyógyfürdő é.
Hajdúszoboszló Piac-tér 
Nádudvar Hangya Szövetkezet 
Kaba Községháza 
Püspökladány Rákóczi-szálló 
Kisújszállás Pályaudvar 

é. Abádszalók Községháza i.
Hajdúszoboszló— Balmazújváros:
csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

— 9 16 9 17 957 1 1104 13 32
— 914 915 955111 02 13 30
— 1 1 1 9281 1 13-03
— 8 49 1 1 1 11039 1

7-26 8'25 8-35 9 03! — 12 37
6 25 — - 7 52 - —

5 05 — 5 05 - —

t
9-25
928
958

1000

16-30 i Hajdúszoboszló Gyógyfürdő é. 10-40
1633 Hajdúszoboszló Piac-tér 1037
17 03 Balmazújváros Hangya 1007
17 05 é Balmazújváros Községháza i 1005

t
1745 
1742 
17 12 
1710

x csak hétköznap, f csak vasárnap közlekedik.
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MáV, nyári menetrend:
Érvényes 1939. évi május hó 15-étől október hó 7-ig.

Budapest felöl Hajdúszoboszlóra 
érkezik és Debrecen felé indul -

szemeiyvonat
személyvonat
személyvonat
motorvonat
gyorsvonat
személyvonat
gyors sinautó
gyorsvonat
személyvonat
gyorsvonat
személyvonat

4 óra 09 perckor 
6 óra 52 perckor 
8 óra 32 perckor

10 óra 06 perckor
11 óra 27 perckor 
13 óra 27 perckor 
15 óra 09 perckor
18 óra 16 perckor
19 óra 50 perckor 
21 óra 28 perckor 
2l óra 50 perckor

UngvárNyiregyháza-Debrecen felől 
Hszoboszlóra érk. és Bpest felé indul:
személyvonat 2 óra 16 perckor
személyvonat 6 óra 01 perckor
személyvonat 7 óra 45 perckor
gyorsvonat 8 óra 31 perckor
Debrecenből fiirdöv. érk. 9 óra 53 perckor
gyorsvonat 12 óra 30 perckor
motor (személy) vonat 12 óra 56 perckor
személyvonat 
gyorsvonat 
gyors sinautó 
személyvonat

15 óra 10 perckor 
17 óra 31 perckor 
20 óra 50 perckor 
22 óra 12 perckor
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<n <7 mffii P lífflii korcsmahelyi- j-yés P*“- yÜHliu ség és vele iHfí SÍSÖ3,
levő házasudvar Horthy Mikiós-ut 
13. szám alatt szabadkézből 
azonnal is eiadó. Ér tekezni lehet: 

a helyinen.

konyha, spájz azon­
nal kiadó Nád- 

udvari-ut 30. szám alatt. Értekezni 
lehet: 28. szám alatt. Esetleg 

örökáron eladó.

Ej. .4', R , f. A Kigyó-utca30.sz. 
Ll-iUV sí U. alatti házasudvar (2 
szoba, konyha és spájz, villany beve­
zetve) eladó. Értekezni lehet: 
Rácz Lajos tulajdonossal. Dankó-u. 

10. szám alatt.

r.t levő pusztateiek és a 
itea 30. szám alatt levő

magan- 
jó kar-

■ keres 3000 pengő 
i' zurr nnyal közép- 

etoieg 60 évig, nyugdi- 
,'jgdijjogosult férfi sze- 
tióvebb felvilágosítás: 
iskert-utca-köz 284. sz.

Hiílrir Kígyó-utca
illti«-» ;i*uuDUU»v.! 50-ík számú 
két szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra és mellékhelyiségekből álló 
házasudvar 1939. évi szeptember hó 
1 -töl kiadó. Értekezhetni: Grósz 

Imre megbízottal, Kigyó-u. 4.

10,610—1939.
Árverési hirdetmény.

1. A „Kovács Gyula községi jel­
legű tanyai iskola“ tulajdonát képező 
alapiiványi földnek iskolai célra 
igénybe nem vett 49 kát. hold 908 
négyszögöl területű része a tanyában, 
a tulajdonát képező épületekkel 
együtt 1939. október 1-től 1942. 
szeptember 30-ig terjedő három gaz­
dasági évre Hajdúszoboszlón a 
városháza kistanácstermében 1939. 
augusztus 7. napján d. e. 11 órakor 
tartandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatik.

2. A kiállítási ár évente és kát. 
holdanként 161 kg. i. oszt. szokvány 
minőségű száraz, egészséges búza, 
ameh minden évben két részletben
fizetendő.

3. Árverelni szándékozók bánat­
pénzként az árverés kezdetekor a 
kiküldöttek kezéhez 500 P-t kötele­
sek letenni, amely minden 100 kg. 
telüligéret esetén 100—100 P-vel 
kiegészítendő, ellenkező esetben a 
nyomban újabb árverés tartatik, a 
mulasztó árverelő terhére és veszé­
lyére, amelyben ő már részt nem 
vehet. A bánatpénz a szerződés 
megkötésekor óvadékként fog to­
vábbra is benntartatni.

4. A képviselőtestület fenntartja a 
jogot, hogy az árverés tekintetében 
szabadon döntsön, azt egészben meg 
is semmisítse, avagy az Ígéretek 
közül szabadon válasszon s a maga­
sabb ígéret figyelmen kivül hagyásá­
val alacsonyabb Ígéretet fogadhas­
son el.

5. Részletes árverési feltételek a 
városi ügyésznél megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1939. julius 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Bszdasógi eseményül!.
A földmivelésügyi minisztérium 

megbízottai most fejezték be a szoká­
sos tavaszi íenyészállatvásárlásaikat 
Siementhalban. A magyar kiküldöttek 
igen kitűnő tenyészanyagot szereztek 
be, összesen 16 bikát vásároltak 
darabonként átlag 1700 svájci fran­
kért. Már előkészitették az ősszel 
esedékes tenyészállatbehozatalt is. 
Az ősszel 35 telivér sicmenthali bikát, 
60—80 telivér üszőt akarnak Svájc­
ból importálni, melyeket nagy kedvez­
ménnyel, igen előnyösfeltételek mellett 
bocsátanak majd a hazai tenyésztők 
rendelkezésére.

Az el múlt napokban Magyarországon 
járt a Nemzetközi Agrártudományos 
Egyesület elnöke, Mr. Elmhirst és két 
titkára. E látogatás célja az volt, 
hogy megfelelő helyet keressenek ki

az 1941-ben Magyarországon meg­
tartandó nemzetközi kongresszusnak. 
A külföldi vendégek Ihrig Károly 
egyetemi tanár, a Darányi-Társaság 
főtitkárának kíséretében Lillafüredre 
utaztak s megállapodtak abban, hogy 
a nemzetközi kongresszust ott fogják 
megtartani. így 1941-ben többszáz 
külföldi agrárpolitikus részvételével 
egy teljes hetet betöltő kongresszus 
lesz Lillafüreden, amelyen tudomá­
nyos üléseket és előadásokat tartanak.

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara a földmivelésügyi miniszté­
rium megbízásából 1938. évben a 
Tisza jobbpartján és a kalocsai 
jáiásban 34 különleges szerkezetű 
telepet épített a borsó, lencse és 
bükkönyfélék zsizsikmentesitése cél­
jából. Az akció nagyon jól sikerült 
és már az első évben a gyenge ter­
més ellenére is 308 waggon borsó, 
lencse és bükköny nyert zsizsiktele- 
nitést, úgy, hogy az áru teljesen 
féregmentes és exportra tökéletesen 
alkalmasnak bizonyult. Erre való 
tekintettel a földmivelésügyi minisz­
térium újabb 34 telep építésére 
adott megbízást, amelyeknek felállí­
tása most van folyamatban. Ezévben 
a Felső-Dunántul Veszprém- és 
fejérmegyei hüvelyesmag termelő 
vidékein, valamint a Tiszántúlon 
épülnek fel ezek a telepek.

Az árellenőrzés országos kormány- 
biztosa a mezőgazdasági célokra 
szolgáló gabonás zsákok árait múlt 
év junius 1-én 5 százalékkal leszál­
lította s ezek az árak azóta változat­
lanul fennállnak. A jutagyárak a 
nyersjuta világpiaci árának nagy­
mértékű áremelkedésére való tekin­
tettel készgyártmányaik s ezek között 
a mezőgazdasági zsákok árának fel­
emelését kérték. Az árellenőrzés 
országos kormánybiztosa az e tárgy­
ban elrendelt árvizsgálatok és a 
lefolytatott tárgyalások után úgy 
döntött, hogy a mezőgazdasági 
célokra szolgáló gabonás-, hagymás- 
és burgonyás zsákok árai a további 
intézkedésig változatlanok maradnak.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay‘‘-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1939—907
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